



坚定信心决心 铆足拼劲闯劲

省委省政府召开民营经济代表人士座谈会,周祖翼强调推动民营经济高质量发展取得新突破

■ 据福建日报

龙年春节开假第一天,2月18日,省委、省政府在福州召开民营经济代表人士座谈会,向全省广大民营企业致以新春问候和诚挚祝福,听取意见建议。省委书记、省人大常委会主任周祖翼在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,始终坚持“两个毫不动摇”,不断创新发展“晋江经验”,加快实施新时代民营经济强省战略,推动广大民营企业和民营企业准确把握当前形势,始终坚定信心决心,继续铆足“敢为天下先、爱拼才会赢”的拼劲闯劲,进一步激发创新活力、激扬创业豪情、激荡创造热潮,推动民营经济高质量发展取得新突破。省委副书记、省长赵龙主持。省政协主席滕佳材出席。

把握机遇、应对挑战,进一步提振信心、改善预期、轻装上阵、大胆发展

座谈会上,民营企业代表畅所欲言,气氛热烈。方华玉、林孝发、傅芬芳、王小清、吴荣照、付文辉、黄铁明、陈富泽、陈文、杨静、陈子昂、吴欣鸿、邹慧云、李晓曼、陈作涛、郑耀南、胡鹤、吴国仕等企业家代表先后发言,结合自身经历和企业发展情况,围绕加快科技创新、培育新质生产力、深化转型升级、推动绿色低碳发展、进一步优化营商环境和促进闽台产业融合发展等方面建言献策。认真听取大家的意见建议后,周祖翼要求省直有关部门要认真研究吸纳、改进推动工作。

周祖翼指出,去年以来,面对严峻复杂的国内外形势,全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,扎实推动高质量发展,福建经济运行回升向好,成绩来之不易。这根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,在于全省人民的共同努力。过去一年,大家依靠勤劳智慧、实

干拼搏,努力克服困难挑战,把一家家企业做大做强,把一个个产业做精做优,为全省发展作出重要贡献。他代表省委、省政府对全省广大民营经济人士表示衷心感谢。周祖翼强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面辩证地看待发展形势,深刻领悟以习近平同志为核心的党中央对民营经济一以贯之的重视支持,切实用好省委、省政府支持民营经济高质量发展的政策举措,把握机遇、应对挑战,进一步提振信心、改善预期、轻装上阵、大胆发展。

持续优化营商环境,切实把福建打造成为民营经济发展福地

周祖翼指出,今年是习近平总书记给福建企业家回信10周年。希望大家牢记习近平总书记嘱托,在新的一年里敢闯敢试、开拓创新、苦干实干,扎实推动高质量发展。要学深悟透习近平总书记关于新质生产力的重要论述,自觉用以指导企业创新发展、转型升级,不断提升核心竞争力。紧紧抓住科技创新这一新质生产力的核心要素,发挥企业创新主体作用,坚定走专精特新发展路子,及时将科技创新成果应用到具体产业和产业链上。在坚守实体经济中加快转型升级步伐,聚焦主业、深耕实业,加快传统产业数字化转型、智能化改造,超前谋划新领域新赛道。加快绿色低碳改造升级,积极探索推进产业生态化、生态产业化新路径,培育更多绿色

工厂、绿色供应链。强化人才支撑,坚持以用为本的理念,积极探索柔性引才、异地用才机制,为企业发展引进培育急需人才。企业的竞争也是企业家的竞争。广大民营企业要发挥领头羊作用,大力发扬企业家精神,共同总结和弘扬新时代闽商精神,做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范。周祖翼要求,全省各级党委、政府要对标一流标准,坚持问题导向,持续优化营商环境,切实把福建打造成为民营经济发展福地。要通过全面深化改革来优化营商环境,不断完善落实“两个毫不动摇”的体制机制,聚焦民营企业关切,在市场准入、政务服务、权益保护、激励创新、要素获取等方面,推动落实一批标志性举措,加强改革系统集成协同高效,充分激

发各类经营主体的内生动力和创新活力,促进民营经济长期持续健康发展。要通过落实“四下基层”来优化营商环境,巩固拓展主题教育成果,持续开展“千名干部进千企”“万名干部下基层”活动,推进各项惠企政策落地落实,切实兑现给民营企业作出的承诺,实打实帮助民营企业解决困难问题;力戒形式主义、官僚主义,切实为基层减负、为企业减负,让政策找企业,让服务更精准,避免多头服务、重复检查,让基层干部把更多精力投入到服务企业、推动发展上。要通过构建亲清政商关系来优化营商环境,广大党员干部特别是领导干部要坦荡真诚同民营企业接触交往,既把牢底线、不碰红线,又主动作为、靠前服务,推动亲而有度、清而有力蔚然成风。

春节国内超4亿人次出游

出游人次和出游总花费等多项指标创历史新高

■ 据新华社电

2024年春节假期,文化和旅游市场安全繁荣有序,市场活力和消费潜力持续迸发。据文化和旅游部统计,全国举办“村晚”、戏曲进乡村、新年画活动、图书馆里过大年等群众文化活动约15万场,线上线下约6.69亿人次参与。全国国内旅游出游4.74亿人次,同比增长34.3%,按可比口径较2019年同期增长19.0%;国内游客出游总花费6326.87亿元,同比增长47.3%,按可比口径较2019年同期增长7.7%。

春节假期,全国营业性演出场次1.63万场,同比增长52.10%;票房收入7.78亿元,同比增长80.09%;观演人数657.65万人次,同比增长77.71%。受政策、供给、推介等多种利好因素影响,城乡居民出游意愿高涨,出游人次和出游总花费等多项指标创历史新高。春节期间,文化和旅游



正月初四,两名穿着传统服饰的游客在武夷山市宋街集市游玩(新华社/图)

部组织开展“欢欢喜喜过大年”2024年春节主题文化和旅游活动,各类文艺演出和公共文化广泛开展,为人民群众送上丰富多彩的新春大礼。

旅游方面,“南北互换、东西互跨”特征显著。广东、四川、广西、湖

南、贵州等南方目的地热度高;黑龙江、吉林、新疆、辽宁、内蒙古等地丰富冰雪旅游消费新方式,受到游客青睐。

在互免签证、通关便利和航线恢复等利好政策推动下,出入境旅游加速恢复发展。春节假期入出境旅

游约683万人次,其中出境游约360万人次,入境游约323万人次。

国家级夜间文化和旅游消费集聚区人气旺、消费热。春节期间,已纳入监测范围的集聚区累计夜间客流量9851.21万人次,同比增长58.31%。

2023年工业互联网试点示范名单出炉 福建九个项目上榜

记者从福建省通信管理局获悉,近日,工业和信息化部信息通信管理局公布了2023年工业互联网试点示范名单,共有7大类24小类,236个项目上榜。

福建省共9个项目名列其中,包括入选“工业互联网+大数据试点示范”的厦门亿联网络技术股份有限公司申报的基于大数据驱动的通信智能终端工业互联网系统;入选“工业互联网+边缘计算试点示范”的宁化行洛坑钨矿有限公司申报的行洛坑钨矿多模态边缘计算5G智慧矿山;入选“5G工厂试点”

的中国移动通信集团福建有限公司申报的厦门远海码头5G智慧港口、友达光电(厦门)有限公司申报的友达厦门5G+ABC智能制造工厂;入选“工业互联网平台+产业链/供应链协同试点示范”的科华数据股份有限公司申报的智慧电能变换装备智能制造供应链协同项目、厦门保洋集团有限公司申报的基于工业互联网的易拉盖供应链业务协同平台、福建省中瓷网络科技有限公司申报的基于数据驱动的陶瓷产业数字化协同制造应用;等等。(福建日报)

211.2万人次! 增长63.4%! 福建春节水上出行火爆

记者从福建海事局获悉,2024年春节假期期间,福建水上出行持续火爆。沿海80条客渡运航线、170艘客渡船投入运营,共发航1.47万班次,运送旅客211.2万人次,与2023年春节假期同期相比分别上升123%和

63.4%。其中,鼓浪屿、湄洲岛两条“大流量”航线客流分别达到110.1万人次和58.7万人次,同比去年分别增加26.1%和51.7%。4条“小三通”客船安全运营169艘次,运送旅客达2.7万人次。(海都记者 林涓)